



《实施弹性退休制度暂行办法》发布

明确弹性退休的办理程序、基本养老金领取等内容

据新华社北京1月1日电(记者姜琳)为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》，人力资源社会保障部、中央组织部、财政部等三部门1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》，明确了弹性退休的办理程序、基本养老金领取等内容。

根据决定，从2025年1月1日起，我国将用15年时间，逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁，将

女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁，分别延迟到55周岁、58周岁。

《实施弹性退休制度暂行办法》提出，自2025年1月1日起，职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休，提前时间距法定退休年龄最长不超过3年，且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休的，

至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所在单位。

职工达到法定退休年龄时，在所在单位与职工协商一致的，可以弹性延迟退休，延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年，所在单位与职工应提前1个月，以书面形式明确延迟退休时间等事项。

弹性延迟退休期间，所在单位与职工协商一致，可以终止弹性延迟退休，按规定办理退休手续。

乘长风破万里浪

——以习近平同志为核心的党中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

守正创新 开拓奋进——

“把中国式现代化蓝图变为现实，根本在于进一步全面深化改革”

“遵循而行，但到半途须努力；会心不远，要登绝顶莫辞劳”。

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上，习近平总书记引用了一副南岳衡山的对联，形容今日之中国在历史进程中的方位。

这一年，面对复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，攻坚克难、锐意进取、砥砺奋斗，取得很不平凡的发展成绩，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

乘长风破万里浪。当历史掀开新的一页，复兴的曙光喷薄而出。

千字当头 奋发有为

——论学习贯彻市委十三届七次全体会议暨市委经济工作会议精神

本报评论员

大道至简，实干为要；目标明确，重在落实。市委十三届七次全体会议暨市委经济工作会议统筹全局和重点，兼顾当前与长远，提出2025年经济工作的总体要求和预期目标，作出“十个持续用力”的具体安排，体现了“走在前、挑大梁”的责任担当，释放出千字当头、奋发有为的强烈信号。

实干是最质朴的方法论。回首过去，青岛经济稳健向好、进中提质，高质量发展迈出坚实步伐，靠的是实干；瞻目前方，把“十个持续用力”落实到具体行动上，把美好蓝图变成生动现实，还有很多硬仗要打、很多难关要过，我们必须坚持干字当头、迎难而上，充分调动各方面的积极性，动员各条战线主动作为、真抓实干。

要把牢干的方向。方向决定道路，道路决定命运。奋发有为做好青岛经济工作，首要的是对标对表习近平总书记对山东、对青岛工作

的重要指示要求，坚持一切发展思路以此来谋划，一切发展布局以此来展开，一切发展举措以此来制定，牢记嘱托、感恩奋进。具体来说，就是要把习近平总书记历次视察山东重要讲话作为做好各项工作的战略指引，与贯彻落实习近平总书记对青岛提出的建设现代化国际大都市、打造“一带一路”国际合作新平台等重要指示要求结合起来，把青岛放在世界百年变局、我国现代化全局和全省发展大局中来谋划，胸怀“国之大者”，扛牢“国之重任”，建好用好上合示范区、青岛自贸片区等高能级开放新平台，深入实施黄河流域生态保护和高质量发展、经略海洋、乡村振兴等重大国家战略，努力把青岛的各项工作做得更好，做到既为一域增光、又为全局添彩。

要锚定干的目标。坚持高质量发展是新时代的硬道理，也是推进中国式现代化青岛实

持续用力更加给力，扎实推动高质量发展

——青岛经济界党员干部谈学习贯彻市委十三届七次全体会议暨市委经济工作会议精神

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星 傅军 孙欣 周晓峰 杨光 王奕丁

动员令。

“市发展改革委作为全市经济综合部门，将带头落实市委、市政府部署，紧紧围绕‘十个持续用力’，激情干事、创新争先，奋力在全市高质量发展中打头阵、当先锋。”市发展改革委党组书记、主任卞成表示。新的一年，市发展改革委将在稳定经济增长上打头阵、当先锋。锚定全年经济发展目标，深化经济运行分析研究，分批次出台政策清单，加力推动经济稳健向好、进中提质。聚力扩大内需，制定加力扩围“两新”政策，实施提振消费专项行动，持续释放消费潜力；加快建设1360个省、市、县重

点项目，推进专项债审核权限下放试点，积极争取更多国家政策性资金支持，进一步提高投资效益。在创新型产业体系建设上打头阵、当先锋。发挥市创新型产业体系专班办公室牵头作用，统筹推进“10+1”产业细分赛道发展，建立落实“5+1”工作机制，抓实年度任务、招商计划、重点项目“三张清单”，推进钙钛矿等技术研发验证，加快物元先进封装等项目建设，推动全市产业向“高”向“新”跃升。实施生产性服务业赋能创新型产业体系行动，推动现代服务业与先进制造业深度融合发展。在重大战略推进落实上打头阵、当先锋。高水平

编制“十五五”发展规划，争取更多重大项目和项目纳入国家、省规划。主动服务融入黄河重大国家战略，统筹推进61个青岛都市圈重点项目建设，争取中欧班列集结中心获批建设。深入推进碳达峰试点城市建设，推动能耗双控向碳排放双控转变，探索在绿色城市、绿色港口等领域形成一批“青岛经验”。

“全市财政系统将坚持以政领财、财随政行，紧紧围绕‘十个持续用力’重要部署，认真落实更加积极的财政政策，为推动高质量发展提供更加有力支撑。”市财政局党组书记、局长鞠立果表示，

(下转第四版)

在稳定经济增长上打头阵

会议系统总结2024年经济工作，向全市上下发出了奋发有为做好2025年经济工作的

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
大省挑大梁·青岛走在前

高水平开放：融入双循环 积蓄新动能

青岛持续加强外贸外资外经互联互动，提升在全球产业链供应链价值链中的地位

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星



青岛自贸片区自贸区客厅。(本报资料片)

稳进新好
2024关键词

2024年12月17日至19日，2024年马来西亚-中国峰会暨贸易投资博览会在马来西亚吉隆坡举办。青岛市贸易发展服务中心组织22家企业及商协会，组成青岛代表团参会，并在当地开展了一系列经贸交流活动。东盟已跃升为青岛市第一大外贸市场，2024年前11个月，全市对东盟进出口达1424.6亿元，其中出口629.5亿元，同比增长10.2%。马来西亚作为东盟成立后首个同中国建交的国家，也是

我国共建“一带一路”的重要合作伙伴，对于青岛开拓东盟这一新兴市场，有着重要的连接纽带意义。

持续开展的“2024通商青岛”开拓全球市场系列贸易促进活动，组织2000多家青岛企业参加110余场境内外展会，意向成交订单超230亿元。此次活动也是“2024通商青岛”系列活动的收官之行。2024年，为积极应对复杂严峻的国际经贸形势，青岛持续加强外贸、外资、外经之间的互联互动，提升在全球产业链供应链价值链中的地位，为推进中国式现代化实践提供有力支撑。

强化政策供给，优化升级外贸结构，创新发展服务贸易，

(下转第四版)



市民游客到栈桥跟海鸥一起迎接新年第一缕阳光。王雷 摄

元旦期间优质文旅供给丰富多彩

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

这个元旦假期，人们再一次见证青岛这座城市涌动的不息活力。从2024年12月31日晚到2025年1月1日，短短不足48个小时的跨年迎新活动期间，青岛文旅景区、街区、文博场馆等迎来节日客流高峰，文化和旅游成为“顶流”关键词，优质供给多点开花，文旅消费蓬勃活跃，冬游青岛绽放新活力。

人潮涌动

一场跨年之旅不仅是辞旧迎新的仪式感，更承载着人们对新年的憧憬。丰富的优质文旅供给增彩节日，全域旅游的人潮涌动映衬着假日文旅经济的繁荣。

新年假期在大自然中“吐故纳新”，是市民游客不约而同的选择。“青岛这座城市很漂亮很浪漫，红瓦绿树、碧海蓝天”名不虚传。”上海游客李女士选择“拼假”错峰出游，1月1日下午抵达青岛后第一站就来到栈桥。远望长虹远引的百年栈桥，看着海鸥成群结伴飞过，一下子就被青岛美景的治愈力吸引，准备购票乘船到海上游览一番。

这个假期，微旅行成为首选。“青岛明月·山海间跨年夜当日接待游客8.8万人次，大家一起看演出、吃美食、玩游戏，度过了浪漫又难忘的跨年狂欢夜。元旦当天预计接待游客在4万人次左右。可爱卡通偶欢乐出动，大家争相与它们拍照拥抱，感受着冬日里的暖意融融。跨年集市和新年花灯会现场，一片喜气洋洋，新年气氛浓郁。”工作人员介绍，街区客流爆满，带动街区文旅消费显著提升。

激情四射的冰雪与音乐，为游客带来无限快乐。藏马山滑雪场作为青岛唯一夜场雪场，跨年夜特别推出延时营业。2024年的最后一个夜晚，

297家市级重点实验室加速提升青岛产业创新

分布在多个高端、新兴领域

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷 通讯员 解婧鑫

本报1月1日讯 18家2024年度青岛市重点实验室建设名单日前公布。至此，青岛市级重点实验室总数达297家。

名单显示，此次新获批的市级重点实验室覆盖生物大分子药物、生物合成、新型储能、卫星通信、大数据智能计算、海洋装备、新材料、抗肿瘤免疫细胞药物研发、特种绳缆、轨道交通等多个领域，依托单位包括高校、研究所、企业、医院、新型研发机构等多类主体。

值得一提的是，此次获批的多家实验室由高校与企业联合建设，以产学研协同合作的方式推动成果产出、助力产业发展。如，青岛市新型储能与资源绿色利用技术重点实验室由山东科技大学、青岛康普锐斯能源科技有限公司、赛飞特工程技术集团有限公司联合建设；青岛市多尺度时空大数据智能计算与智能系统重点实验室由青岛大学、中国海洋大学、青岛海尔创新科技有限公司联合建设。

近年来，青岛市科技局以国家、省重大战略和创新链布局为导向，坚持科技自立自强，加快以各级实验室为代表的创新载体建设，推动形成了布局合理、定位清晰、功能互补、开放共享、多元投入的科技创新平台体系。通过这些平台，青岛深化产学研对接，推进关键核心技术攻坚，提升科技成果转化效能，引领和带动全市产业创新能力加速提升。